UM FKKT, Bolonjski visokosolski program Kemijska tehnologija

Vpisna Stevilka Priimek, ime

1. test pri predmetu MATEMATIKA 11
Racunski del
22. 3. 2019

Navodila:
o Pripravi osebni dokument. Ugasni in odstrani mobilni telefon.
o Uporaba knjig, zapiskov, resenih nalog in kalkulatorja ni dovoljena.

o Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji ter ga jasno in nedvoumno podaj. V nasprotnem primeru
celotna naloga ne bo tockovana oz. bo ocenjena z ni¢ tockami.

e Dowoljeni pripomocki so: kemicni svincnik, svinénik, nalivno pero, radirka, matematicni
priroénik in pripravijeni listi s formulams.

o Cus reSevangja je 75 minut.

1. [15] Za poljubno naravno $tevilo n izracunaj A™, kjerje A= | —1 0 —1



2. [20] Glede na realni parameter a resi sistem enacb

y+az=-3
r+ay—z=a
ar +4y + 2z = 0.



3. |20] Poisci lastne vrednosti in lastne vektorje matrike A =

_ o O =

_ = O O

_= N O



UM FKKT, Bolonjski univerzitetni program Kemija in Kemijska tehnologija

Vpisna stevilka Priimek, ime Smer: K KT

1. test pri predmetu MATEMATIKA II
Racunski del
22. 3. 2019

Navodila:

e Pripravi osebni dokument. Ugasni in odstrani mobilni telefon.

Uporaba knjig, zapiskov, resenih nalog in kalkulatorja ni dovoljena.

Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji ter ga jasno in nedvoumno podaj. V nasprotnem primeru
celotna naloga ne bo tockovana oz. bo ocenjena z nic¢ tockami.

Dovoljeni pripomocki so: kemicni svinénik, svincnik, nalivno pero, radirka, matematicni
priroénik in pripravijeni listi s formulams.

e Cas reSevanja je 75 minut.

0
1. [20] Za poljubno naravno $tevilo n izracunaj A™, kjer je A = \/0§
0

OO = O
_ o O =
OO = O



2. [20] Za katera realna Stevila a in b ima sistem linearnih ena¢b

ar+y+bw=0
r+ay+z=1
z+w=0
br+y+aw=>

parametricno resitev? V teh primerih reSitev tudi poisci.



3. [20] Naj bo n € N, n > 4. Izracunaj

1 200
1 230
1 2 3 4

n—1 0
n—1 n
n—1 n

1 2 3 4
1 2 3 4
0 2 3 4




UM FKKT, Bolonjski visokosolski program Kemijska tehnologija

Vpisna stevilka Priimek, ime

1. test pri predmetu MATEMATIKA II
Teoretic¢ni del
22. 3. 2019

Navodila:
e Pripravi osebni dokument.
e Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomocki so samo pisala.

o Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru celotna naloga
ne bo tockovana.

o Cus reSevanja je 40 minut.

1. [5] Podaj primer kvadratne matrike A reda 4, ¢e naj bo (A);; # 0, Vi, j =
1,2,...,4 in A ni obrnljiva.



2. [10] Naj bo A kvadratna matrika reda n € N. Dokazi ali ovrzi s pro-
tiprimerom naslednjo trditev:
Ce je vsota vseh elementov matrike A razlicna od 0, tedaj je matrika A

obrnljiva.



3. [15] Navedi in dokazi Cramerjevo pravilo.



4. [10] Naj bo A matrika reda n. Pojasni, kako na determinanto matrike A
vplivajo naslednje transformacije:
(a) zamenjava dveh vrstic,
(b) mnozenje vseh elementov v A s skalarjem \ # 0,

(c) pristevanje neni¢elnega veckratnika ene vrstice poljubni drugi vrstici.
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1. test pri predmetu MATEMATIKA II
Teoretic¢ni del
22. 3. 2019

Navodila:
e Pripravi osebni dokument.
e Ugasni in odstrani mobilni telefon. Dovoljeni pripomocki so samo pisala.

o Pisi citljivo, vsak odgovor utemelji in ga jasno podaj. V nasprotnem primeru celotna naloga
ne bo tockovana.

o Cus reSevanja je 40 minut.

1. [5] Dokazi ali ovrzi s protiprimerom, da za obrnljivi matriki A in B velja

(Afl + Bfl)T — <A71>T 4 (Bfl)T'



2. [10] Naj bo n € N in naj bosta A, B € M,(R). Dokazi ali s protiprimerom
ovrzi naslednji trditvi.

(a) Cesta A in B obrnljivi matriki, tedaj je tudi A+ B obrnljiva matrika.
(b) Ce sta A in B obrnljivi matriki, tedaj je tudi AB obrnljiva matrika.



3. [15] Nastej osnovne vrsti¢ne transformacije Gaussove eliminacijske metode
in dokazi, da njihova uporaba ne spremeni resljivosti sistema linearnih
enach.



4. [10] Dokazi trditev:
Ce je matrika A obrnljiva, tedaj je det(A) # 0.



